
        
        

Hakan Uğur Serbest Muhasebecilik ve Mali Müşavirlik Ltd.Şti., Çobançeşme Mah.Sanayi Cad.No.44 Nish Istanbul Office A Blok No. 29, 

34196 Bahçelievler–İstanbul / Türkiye Tel.:+90 212 639 4096 Faks: +90 212 639 4097  E-Posta:newsletter@steuerberatung-ugur.com      

Internet Siteleri : www.steuerberatung-ugur.com  / www.steuerkanzlei-ugur.com / www.wiras.de  

WIRAS Verbund International’in üyesi bulunduğu ülkeler (Mali Müşavirler, Bağımsız Denetçiler,Avukatlar ve Yönetim 
Danışmanları); A.B.D.,  Almanya, Arjantin, Avusturya, B.A.E., Belçika, Birleşik Krallık, Bosna-Hersek, Brezilya, Bulgaristan, Çek 
Cumhuriyeti, Çin Halk Cumhuriyeti, Danimarka, Estonya, Fransa, Güney Afrika, Hırvatistan, Hollanda, İspanya, İsveç, İsviçre, İtalya, 
Japonya, Karadağ, Kıbrıs R.K., Letonya, Liechtenstein, Litvanya, Macaristan, Makedonya, Norveç, Polonya, Portekiz, Romanya, Rusya 
Federasyonu, Sırbistan, Slovakya, Slovenya, Tayland, Türkiye, Ukrayna, Yunanistan. 

 

 
İstanbul, 13 Eylül 2018 

 

 

Mali Mevzuat Sirküleri 
                                                         No: 2018 / SRK052 

 

Konu: Sözleşmelerde Bedelin TL Olarak Belirlenmesi 
 

13 Eylül 2018 tarihli ve 30534 sayılı Resmi Gazete’de “Türk Parası Kıymetini Korumu Hakkında 32 Sayılı 
Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 85)” yayımlanmıştır. 

Söz konusu Karar ile Türkiye’de yerleşik kişilerin, kendi aralarında düzenledikleri bazı sözleşmelerde, 
sözleşme bedelinin Türk Lirası olarak belirlenmesi zorunlu kılınmaktadır. 

Karara göre; Türkiye’de yerleşik kişilerin, Bakanlıkça belirlenen haller dışında, kendi aralarındaki menkul 
ve gayrimenkul alım satım, taşıt ve finansal kiralama dahil her türlü menkul ve gayrimenkul kiralama, leasing 
ile iş, hizmet ve eser sözleşmelerinde sözleşme bedeli ve bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme 
yükümlülükleri döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılamayacaktır. 

Görüldüğü üzere düzenlemenin kapsamı oldukça geniş olup; iş ve hizmet sözleşmelerini de 
kapsamaktadır. 

Yine Karara göre, düzenlemenin yürürlüğe girdiği 13.09.2018 tarihinden itibaren 30 gün içinde, 
yukarıdaki nitelikteki olan ve daha önce yapılmış olan yürürlükteki sözleşmelerdeki döviz cinsinden 
kararlaştırılmış bulunan bedellerin TL’ye çevrilmesi gerekmektedir. Kararda, döviz cinsinden yapılmış 
sözleşmelerin hangi döviz kuru üzerinden TL’ye çevrileceği hususunda herhangi bir belirleme yapılmamıştır. 

Konuya ilişkin olarak Hazine ve Maliye Bakanlığınca Tebliğ yayımlanması beklenmektedir. 

 

Söz konusu Karara aşağıdaki bağlantı yoluyla ulaşabilirsiniz. 

http://www.resmigazete.gov.tr/main.aspx?home=http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/09/20180913
.htm&main=http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/09/20180913.htm  
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